

# 以群众满意的“硬尺子”检验教育整顿成效

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一凡

本报讯 4月14日凌晨,义乌市公安局交警大队大陈中队接到群众反映,235国道前山工业区附近红绿灯路口电线下垂,存在安全隐患。为防止电线带电而误伤行人,民警陶鹏卿第一时间赶赴现场,并通知路政、养护及供电部门协同处置。

到达现场后,陶鹏卿和同事用长竹竿将电线撑起,在相关工作人员配合下,半小时内将此处安全隐患消除。第二天,陶鹏卿还找到供电部门人员,把工业区附近的电线都检查了一遍,确保“垂线”事故零发生。

用实实在在的行动为老百姓解决最关心的问题——政法队伍教育整顿开展以来,义乌市公安局践行党员干部“五(吾)带头”要求,全面开展“我为群众办实事”活动,发动全警深入企业、群众、基层,倾听群众呼声,用群众满意检验教育整顿成效。

“加强‘一村一辅警’队伍管理”“希望加大电信诈骗宣传力度”,在义乌市公安局教育整顿征求意见座谈会上,36位来自各行各业的特邀监督员畅所欲言、建言献策。会后,对于受邀代表提出的78条意见建议,义乌公安照单全收,立行立改。

义乌公安还积极发动基层所队走下来,通过深入群众查



不足、找问题。如交警大队针对农村交通事故多发问题,推出“一村一交警”机制,每村配置一名辅警和一名劝导员,从源头防控交通事故,已解决道路照明不足、缺少安全护栏、路口无减速带等安全隐患点100余处,乡村老百姓的道路安全保障得到明显提升。

为帮助群众捂紧钱袋子,大陈派出所别出心裁,自编“蒜香五香十三香,别中骗子迷魂香”“摩天轮越高越好,投资理财越高越要小心被骗”等一系列“土味”防诈标语,民警走进菜场、超市、乡村旅游景点宣传推广,3月份辖区电诈警情下降16.6%。上溪派出所则把才艺大赛和反诈工作紧密结合,深入村居、企业,通过百姓喜闻乐见的形式,广泛发动群众参与到防诈反诈工作中来。在出入境管理局的努力下,义乌外籍商友卡全新升级,新增金融服务功能,满足外商在义乌采购、汇款、支付等需求,进一步助力自贸区建设,优化了营商环境。

## 检察公开听证,化解劳动争议纠纷

本报记者 蓝莹 通讯员 林志华

本报讯 日前,一场由乐清市检察院检察长潘勇主持的检察公开听证会,成功促成一起劳动争议纠纷的双方达成和解。

当事人老沙系现役军人家属,因此,检察院特别邀请了乐清市人武部和市退役军人事务局的负责人、人大代表、政协委员等5人共同参加此次因劳动争议纠纷申请支持起诉案的听证活动。

老沙自2012年起担任乐清某混泥土公司驾驶员,于2020年离职。期间,该用工企业与老沙仅签订了1年的劳动合同,也没有为老沙办理社保。因此,老沙认为用工企业侵犯了其合法权益。老沙不服劳动仲裁结果,于今年3月16日向乐清市法院提起民事诉讼,并申请检察机关支持起诉。乐清市检察院予以受理。

检察机关支持起诉是指人民检察院对损害国家利益和社会公共利益及弱势群体利益的行为,支持受损害单位或个人向人民法院起诉并参与诉讼的活动。根据

法律规定,国家、集体、社会公共利益及弱势群体的民事权利遭受侵害,有诉权的当事人因诉讼能力欠缺等原因未提起诉讼的,检察机关可支持受侵害的单位、集体或个人向人民法院提起民事诉讼。

同时,为保障军人的合法权益,2021年4月1日,乐清市检察院联合市人武部、市退役军人事务局印发出台了《关于加强对退役军人及其他优抚对象刑事司法保护工作办法》,加强对退役军人及其他优抚对象(包括烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属)司法保护。

此次听证会上,老沙和用工企业乐清某混泥土公司各自阐述了矛盾纠纷的缘由和立场观点。在场的听证员在了解事实情况后,从事实和法律出发,发表了各自的意见。

听证结束后,在检察院的主持和听证员的见证下,老沙与用工企业代表握手言和,签订了和解协议书,企业向老沙一次性支付了补助金并当场履行,老沙则于当天向法院申请撤回对企业的起诉。



近日,桐乡市消防救援大队联合市场监管局对辖区内的吾悦广场、濮院时尚中心等大型商业综合体开展消防产品专项检查,重点检查灭火器、应急照明灯、防火门等消防产品,对发现的问题责令限期整改,切实加强大型商业综合体的火灾防控能力。

通讯员 沈洁



## “五环智控”破解县域矛盾难题

见习记者 陈慧 通讯员 王奇

本报讯 “随时随地可以查看事件进展和动态,而且只要在线上一点,就可以补充材料。”近日,仙居县白塔镇茶溪村村民陈达仙点开手机上的“县域矛盾闭环管控”系统,高兴地说。此前,白塔镇矛调中心将陈达仙反映的纠纷登记到系统中,组建好调解队伍,并将专属“民声码”打印交给陈达仙。调解团队经过视频会商得出初

步解决方案后,通知陈达仙线上提交相关材料。

今年2月,仙居县创新县域矛盾“五环智控”应用场景,以“民声码”贯穿矛盾纠纷调处化解全过程,实现基层治理“四平台”和省矛调协同应用系统从“概念用到实践用、被动用到主动用、政府用到全民用”的转变,走出了一条以数字赋能破解基层治理难题的新路子。

截至目前,借助“五环智控”应用场景,该县已成功化解各类矛盾纠纷267件。

## “三色教育”锻造队伍

通讯员 叶娜娜

本报讯 近日,景宁县法院创新“三色教育”促进学习教育成果转化,推进队伍教育整顿工作走深走实。

该法院将微信公众号、钉钉云课堂等作为线上学习阵地,开设“党史上的今天”“党史知识每周测”等栏目,以党史红色教育为精神“补钙”。组织法院干警参观革命烈士纪念馆,举行浙西南革命精神大讨论,挖掘畲乡红色资源,唤醒红色基因促进“钙”吸收;开展作风纪律白色教育,为思想“充电”;通过观看警示教育片、旁听受贿罪案件庭审,以违纪违法典型案例促反省、引以为戒,突出警示教育作用,远离“高压线”;开展先进模范蓝色教育,通过“畲法正能量”“畲法心光汇”栏目表彰团队、干警,以先进典型激励人、以正向价值观立人,坚定“我为群众办实事”之心。

## 领导接访开门纳谏

通讯员 吴梦毅

本报讯 近日,三门县法院开展了为期一周的院领导接访活动。该院组织院领导轮流坐班信访室,接受社会群众的监督评议,吸纳意见建议并做好研究整改、对接反馈,切实将开门整顿工作走深走实。

此外,该院还通过官网、微信公众号等平台向社会公众陆续发布《关于征求队伍建设意见的函》《致全县人民一封信》等系列公告。

## 反面教材敲响警钟

通讯员 张梦瑶

本报讯 深化警示教育,案例是“最好的教科书”。近日,天台县法院开展了观看职务犯罪庭审警示教育活动。

法院组织116名干警观看一起职务犯罪案件的庭审录像。庭审中,通过举证、质证和辩论等环节,被告人违法犯罪过程及思想根源清晰地展现出来,发人深省,引人深思,让参加旁听的干警真切地感受到法律的威严和违纪违法的沉痛代价。

## 构建“百米服务圈”

通讯员 林燕

本报讯 近日,杭州市余杭区闲林街道健全街道力量下沉机制,街道130余人下沉到16个组团,承担直接管理、联络村(社区)、综合协调街道和上级部门等职责。

该街道聚焦专业社工队伍建设,制定《城市社区工作运行和力量调整方案》,明确调整划分71个管理网格,实行“1名社工网格长+1名专职网格员+X辅助管理人员”的“1+1+X”网格力量配置,同时发挥1556名楼道长的地缘优势,打通基层治理“最后一百米”。

## 交通安全课

日前,泰顺县公安局交警大队五中队民警来到泗溪镇第二幼儿园,给小朋友们上了一堂主题为《交通安全,伴我“童”行》的交通安全课。民警通过图文并茂的课件,给孩子们教授了交通安全常识,提高儿童的交通安全意识。

本报记者 蓝莹 通讯员 蒋瀚

